



HODNOCENÍ OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

AKADEMICKÝ ROK 2016/2017

Autor práce	Olena Riško		
Název práce	Metody farmakologického tišení bolesti v průběhu porodu a ošetrovatelský proces u rodičky po podání epidurální analgezie		
Oponent práce	doc. MUDr. Lidmila Hamplová PhD.		
Studijní obor	Porodní asistentka		
Počet stran (úvod-závěr)	47	Počet stran teoretické části	23
Počet stran praktické části	24	Počet příloh	2
Počet titulů použité literatury v českém jazyce	31	Počet titulů použité literatury v cizím jazyce	5
Počet internetových zdrojů	5	Originalita práce v %	95 %
Počet konzultací¹			

Sledovaná kritéria		neobsahuje	obsahuje částečně	Obsahuje
Pomocný rejstřík pro hodnocení závěrečných prací. Označte X, zda předložená práce obsahuje níže uvedené znaky.				
A	Úvodní část			
A1	Zřetelné vymezení do oblasti ošetrovatelství. (Které oblasti se týká?)			X
A2	Jasná a zřetelná formulace tématu a cíle práce. (Co má být ověřeno, zjištěno, čeho má být dosaženo, co nového chce autor zjistit?)			X
B	Dosavadní řešení problému			
B1	Práce obsahuje přehled názorů vztahujících se k danému tématu na základě odborné literatury. (Přiměřený počet použitých zdrojů včetně internetu.)			X
B2	Je zřetelné, kde jde o autorský text a kde o kompilaci. (Kompilace má hodnotící nadhled, nejde o mechanické výpisky z literatury.)			X
C	Praktická část			
C1	Ošetrovatelský proces/kazuistika/průzkum se vztahuje k tématu a cíli práce.			X
C2	Byly použity vhodné metody a nástroje (ošetrovatelský model/kazuistika/průzkum).			X
D	Analytická část			
D1	Analytická část má požadované náležitosti/je provedena analýza získaných údajů.			X
D2	Zhodnocení/diskuze umožňuje zpracování doporučení, výstupů práce. (Obsahuje diskuzi s uvedenými teoretickými zdroji.)		X	
E	Závěry a přínos pro oblast ošetrovatelství			
E1	Závěrečná část hodnotí, zda bylo dosaženo stanoveného cíle práce.			X
E2	Práce obsahuje adresné vyjádření, kde a jak ji lze využít. Výstupem práce je využitelný materiál. (Doporučení pro teorii/praxi, návrhy, metodické postupy, příručka, manuál, vymezení rizik...)			X
F	Prezentace (formální úroveň práce)			
F1	Úplnost obligátních náležitostí – jazyková úroveň, dodržení formálních náležitostí a struktury, grafická a typografická úroveň práce. (titulní list, čestné prohl., abstrakt, klíčová slova, rozsah, proporcionalita...)		X	

¹ Vyplňuje pouze vedoucí práce.

F2	Cizojazyčná verze abstraktu – jazyková úroveň			X
F3	Bibliografie dle platné normy (správnost citací a odkazů, dostačující počet zdrojů).		X	

Komentář:

Bakalářská práce Oleny Riško na téma *Metody farmakologického tlášení bolesti v průběhu porodu a ošetrovatelský proces u rodičky po podání epidurální analgezie* shrnuje problematiku porodnické analgezie od jejích historických počátků po současnost. Stěžejní kapitolou teoretické části bc. práce je problematika farmakologických metod analgezie s podrobným zaměřením na metodu epidurální analgezie, její indikace a kontraindikace. V části praktické se autorka věnovala ošetrovatelské péči o rosičku, u níž byla provedena epidurální analgezie.

K předložené bc. práci mám tyto připomínky:

- v textu práce se objevují gramatické nedostatky, např. Česká Republika (opakovaně), str. 28 **pacientky reagovali** , str. 36 **sourozenci zdrávy** a další chyby,
- v Obsahu a dále v textu subkapitoly 3.2.4 věnované epidurální analgezi je uvedeno špatné číslování sub-subkapitol , a to 3.2.14.1 – 3.2.14 11 místo 3.2.4.1 – 3.2.4.11
- Ad kapitola 4 ...u pacientky s epidurální **analgezie** – správně **analgezií**,
- na mnoha místech v textu práce jsou sloučena slova dohromady, např. str. 17 **svézkušenosti zporodnic , nastrach , str. 25 využíváníepidurální** apod.
- **Absence akademického plurálu, např. str. 56 hodnotím, , str. 57 zmínila bych** apod.
- **Jako odborný nedostatek shledávám uvedení Bordet – Wassermanovy sérologické reakce jako stále využívané ke screeningu syfilis v Seznamu použitých zkratk, nicméně v textu práce jsem zmínku o vyšetřovacích testech k diagnostice syfilis nikde nenalezla...**
-

Laboratorní vyšetření v případě syfilis je jasně definováno v příloze 27 vyhlášky 473/2008 Sb. ve znění vyhlášky 275/2010 Sb. a zde již není tato obsolentní vyšetřovací metoda uváděna.

Ad str. 26

Autorka uvádí v subkapitole JINÉ PORODNICKÉ INDIKACE jako indikaci k epidurální analgezi
– ukončení ve 2. nebo 3. trimestru ?????

Práci k obhajobě:

DOPORUČUJI

Otázka k obhajobě: *Na str. 47 uvádíte jako jednu z ošetrovatelských diagnóz nedostateční znalosti (00126). V rámci intervencí však neuvádíte žádnou provedenou edukaci v oblasti přípravy na epidurální analgezii ze strany porodní asistentky. Uveďte náplň edukace rodičky před aplikací EA.*

hodnocení:

A	B	C	D	E	FX
		X			

V Praze dne 17. 5. 2017

podpis

